

6月10日《 基督徒的侍奉生活 》

主讲：余牧师 笔记:天鸽家园

❖ 前言：

- 各位牧者、同工、弟兄姊妹晚上好！感谢主，这个时间又是我们在网络上见面的时候。我们仍然是先回到主的面前，回到里面让我们先来跟主连接，这不只是周牧师喜欢讲的一句话，也是我们基督徒在读经、祷告、敬拜赞美一切信仰生活里，首先要做的一件事，甚至于我们在日常生活里要有一个等候主的心。随时都要跟主连上，不是我们活在自己的里面，让我们可以在信仰生活，在侍奉里，在日常生活里，都可以跟主连接。感谢主，让我们安静在主的面前，我们一起向主有一些祷告。
- 我跟各位牧者、同工们分享的是基督徒当有的生活，上一周分享了信仰生活，今天我要分享侍奉生活。信仰生活和侍奉生活是分不开的。
- 读经【徒 6:1-7】今天晚上我们要分享的是侍奉生活，在【罗 12:1】说：所以弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的。你们如此事奉，乃是理所当然的。

❖ 旧约和新约的侍奉者

- 旧约的职分
- 在旧约我们看到有先知和君王，他们特别被神呼召，还有就是祭司，他们是特别被神分别出来全职侍奉的，还有以色列百姓，另外如果你不是被呼召做君王、先知，你也不是祭司你想侍奉神，神就给一个特别的机会就是拿细耳人的条例。所以在旧约我们可以看到有特别呼召的人、有特殊的工人。除了特殊的工人和拿细耳人，还有以色列民、有平民百姓。
- 新约的职分
- 在新约【太 28:19】说使万民做主的门徒。新约我们知道有使徒、先知、传福音的、牧师和教师。有使徒先知，有地方性的牧师，还有长老或者监督，也有教师和传福音的。我们在这里看到耶路撒冷的教会，彼得、雅各、约翰他们都是使徒，也是耶路撒冷教会的牧师、长老、监督、教会的领袖。后来他们又拣选七个执事，还有众门徒。在新约有被神特别呼召的工人、使徒、先知也有各处教会带领教会的牧师，他们也许是全职的，也许是带职的。正像【腓 1:1】所说，我们可以看到腓立比教会的架构，众圣徒、诸位监督、诸位执事。耶路撒冷教会也是这样的，我相信保罗在各处建立的教会也是这样的。他设立长老牧师或者监督又设立执事完全是照着耶路撒冷教会的模式。
- 根据【太 28: 19】耶稣说在教会中不是只有教会领袖是全职的，执事带职，然后其他的都是平信徒，就是只信神只有信仰就行了不需要有侍奉，不是这样的观念。在【彼前 2: 9】我们看到初代教会，第一世纪的教会他们有使徒先知成为巡回各处的。初代教会是有使徒、先知、传福音的、牧师和教师，有全职的有带职的，就算平信徒他们也都是主的门徒。事实上每一个信徒都应该作门徒，信徒是信神有信仰，门徒是学耶稣应该也参与服侍。你不做劝

化的就做施舍的，不做施舍的就做怜悯人的，要不然就是做传福音的，做教导的。

❖ 信仰与侍奉的次序

- 一个信徒在教会中也不做代祷也不做主日学老师，也不做招待、也不施舍、也不奉献、也不劝化也不怜悯人，就是说他在教会中从来没有参与任何服侍，他能刚强，他能一直站立得住，很少这样的信徒。不能只做一个做礼拜的信徒，每个人都要参与服侍。我们从做信徒，信神有信仰，等到有一天我们生命成长到一个地步就要参与服侍。我们基督徒重生得救以后，我们一生都要追求生命的成长，我们要追求在真理上的装备、侍奉上的装备、恩赐上的装备学习以后我们可能有一些服侍。信仰生活是个人跟神的关系，那么侍奉生活是建立在信仰生活的基础上。在旧约，扫罗是以色列人，他的信仰生活没过好，他没有侍奉，只是打仗。不像大卫有赞美，迎接约柜、设立唱诗的、跟先知的关系好。
- 做君王的条件：
 - 1、在你的弟兄中拣选——以色列人、有信仰的。
 - 2、他要抄写一本律法书，在他的面前平生诵读。
 - 3、不可以加增妃嫔、金银、不可去埃及买马匹。买埃及的马是增加人的力量，加增金银是看到世界钱财的重要，也不可多立妃嫔恐怕被诱惑、分了心没有时间侍奉神和服侍那个时代的人。例如：摩西、撒母耳、大卫。
- 信仰在先侍奉在后，一个没有好的信仰的人他要做侍奉者那完全是不可能的，一个有好的信仰的人，他有可能将来会进入侍奉，所以侍奉比信仰要求的更高。没有信仰的人绝对不可能侍奉，有信仰的人将来要进入侍奉。例如：亚比米勒没有信仰就不可能有属神的侍奉。信仰生活是侍奉生活的基础，一个侍奉者没有过好信仰生活侍奉不可能成功。所以说我们看到罗马书 12:1-3 讲到信仰、跟神的关系，4-8 节讲到侍奉。哥林多前书 12:1-3 讲到信仰，4-11 节讲侍奉。先有信仰后有侍奉，每一个真正的侍奉者必须先与神有独处的关系，才会有成功的侍奉。

❖ 信仰与侍奉的关系

- 信仰是个人与神的关系，侍奉是团体与神的关系祷告、读经是外在的信仰生活内在生活就是与神相交。我们知道神的话，没有经历圣灵那不是真正的信仰，我们经历圣灵的工作，但是我们没有神的话、没有相信神、敬拜神、敬畏神，那也不是得着生命的人。
- 例如：尼布甲尼撒王，法老王和希律。一个真正有生命的人就是你不只有神的话、还要有神的灵、要相信神的话、要顺服神的灵、要敬畏神敬拜神，这才是真正有信仰有生命的人，才是真正跟神有关系的人。所以你有跟大家一起的聚会，聚会有听道，讲道，赞美，祷告，如果你没有私下的信仰生活就是滥竽充数。
- 侍奉就是你带着别人敬拜，你带领别人祷告，你带领别人读经查经。侍奉是你跟教会弟兄姊妹一起跟神发生的关系。教会就是有主同在的一群人，而不是一个人。
- 我们要特别小心两个极端，一个是我跟大家在一起可以聚会、祷告、赞美、听道，但是我回家不读经、不赞美了，这就是你跟大家一起的信仰生活是滥

竽充数的。私底下信仰过的不好，侍奉就一定不好，只能在团契中过信仰生活，私底下过不了信仰生活；另一種是只能自己祷告，跟别人一起祷告他就受搅扰了，跟别人赞美的时候他受不了，有的不愿意参加查经，他只是个人祷告、赞美、网上听道，因为看到同工、牧师、信徒他受不了觉得不能跟他们在一起。这个就比较封闭、主观、自我、孤独。

- 如果你在实体教会有服侍，你微信的服侍跟实体教会的服侍冲突了，那我通常都不建议放下实体教会的侍奉去到微信群里服侍。因为那个太外在了没有实际的相处，这样是不健康的。

❖ 侍奉中的关系

- 这个世界最难相处的关系，第一个在肉身方面就是夫妻关系，第二个就是全职同工在一起侍奉的。每个人在教会中第一个阶段是很有热心，教会很好、同工牧师很好、每个人都很好。等走到一个地步，发现教会不好，牧师同工不好，感觉自己很好，这就是吃了分别善恶树的果子，跟谁都合不来了。
- 【腓 2:14-16】凡所行的都不要发怨言、起争论，每一个成熟的人都不发怨言，我们发怨言代表我们不满意上帝安排在我们身边的家人、同工、弟兄、姊妹。每个人发怨言是自己的生命还不够完全认同神的主权，还不够认识神。向人发怨言就是向神发怨言，你向神发怨言就会向人发怨言。
- 读经、祷告这是正常生活，主日、小组这是基本生活。【弗 4:6】超乎众人之上就是在天上，贯乎众人之中就是在我们中间，住在众人之内就是在我们里面。也就是【太 18:20】所说的，就像【徒 2:1-4】有两个充满：团体性的充满，充满他们所在的屋子，神在我们中间。个人的充满，内在的充满，神在我里面。
- 你帮助了别人，别人也帮助了你，你看不惯别人，别人也有看不惯你的地方，你造就了别人，别人也造就了你。有时候不是故意的，无意的磨练别人，别人也无意的磨练了你。我们在一面信仰、一面侍奉、一面追求生命成长追求真理的过程中。

我造就了别人，别人也造就了我。

我磨练了别人，别人也磨练了我。

我成全了别人，别人也成全了我。

我服侍了别人，别人也服侍了我。

我帮助了别人，别人也帮助了我。

我爱别人，别人也爱我。

像大卫手中那 5 颗光滑石子，彼此造就。

- 我们有信仰生活那是爱神、跟神的关系、得生命，我们要有侍奉生活那是爱人、帮助人得生命。没有平信徒，所有的人都应该是门徒。没有做礼拜的信徒，我们都应该是敬拜神的门徒。我们侍奉不只是我们帮助了别人、爱了别人，我们自己生命也成长了。

❖ 侍奉中的问题

- 【参徒 6:1-7】看到同工的分工是不完美的，有彼得他们做使徒、牧师、监督、教会的领袖，但是没有执事没有人管理饭食。职分不健全，同工不健全。地上的教会没有一个是完美的，包括我们在内。耶路撒冷的教会发怨言是不好的，发怨言是肉体的，我们可以反映。【参提前 2:8】愤怒是男人的特点还有

争论，因为理性强。这个争论就是带着自己的血气、脾气、讲理、争执、抬杠、不愿意心平气和的沟通，不愿意好好的讲所以就争论。发怨言和争论是不好的，我们可以心平气和的沟通、可以劝勉可以分享，可以交通而不需要争论，往往争论就是无知的辩论。争论就是觉得自己有理才争论，带着自己的个性脾气争论。无论在家跟妻子、儿女争论都带着受伤的心、受害者的心、带着个性、带着脾气在讲理所以才争。在家里争跟在教会里争，就说明我们认为讲理比讲爱更重要，认为自己的对别人的错。

- 说希腊话的犹太人对彼得发怨言，发怨言的时候彼得没有推卸责任，这些发怨言的不是意见是建议，所以彼得他们心平气和的接受。虽然工作是无意中的漏洞被人发现了，有人发怨言。发怨言有理，但是不对。彼得没有找很多理由为自己挣脱，就承认错误，改正错误，面对问题，解决问题。我们在教会不仅要解决祷告、敬拜赞美的问题，也要解决教会所有的问题。彼得没有回避问题，没有搪塞，没有还回去这个怨言，没有跟他们争论，没有找借口推卸责任，还有彼得没有跳到问题里。
- 彼得解决当时教会问题用了最好的办法，1、他没有跳进这个问题里。2、他们没有视问题不见，也没有搪塞找借口。那他就是解决问题而且是最好的一个方法那就是分工授权。彼得没有因为解决问题而陷到一个问题里，没有亲自去管理，因为事物多会忙乱。

教会的合一，领袖的合一很关键。

领袖不合一，教会就不可能合一，

教会的复兴，跟领袖的相爱是有关系的，

那领袖的合一，跟领袖的相爱有关，

领袖的相爱，就带来领袖的合一，

领袖的合一就带来教会的合一。

换言之领袖的相爱，弟兄姊妹就会相爱。

领袖合一，教会就会合一。

领袖相爱，领袖就会合一。

耶路撒冷的教会是合一的、相爱的、是祈祷传道的。无论是在职分上、在事工上，都是符合神旨意的。无意间的过犯，很容易改正。

❖ 侍奉的分工

教会要有职分的健全、要有管理、要有架构、要有分工。管理越仔细，分工越明确，架构建立的越清楚，领袖越合一，越是渴慕圣灵，教会就很容易复兴。领袖做什么，祈祷传道，处理教会的重大事情，来决定教会的重大方向和决策。平时祈祷传道，医治疾病。教会领袖要做属灵的事情，要传道、要医病赶鬼、行神迹、开会要做重大的决策、带领方向、要解决问题，而不是一天到晚忙于事务。神拣选我们就是来服侍别人，侍奉需要有职分、头衔、岗位，使徒是耶稣给他的职分，使徒下面的执事是使徒接手的，分工授权。有些工人是神特别呼召拣选的，有些是被分工任命的。教会的领袖就是要把工作安排好，不要有漏洞，如果有马上堵住。

❖ 侍奉的生活：

1. 在职分里配搭

就是使徒、先知、传福音的、牧师和教师，每一个人都有职分，都有要承

担的责任。

2、在生命中的侍奉

【参徒 6:3】好名声就是有好品格，也就是有生命丰盛的人。旧约摩西拣选的是敬畏神、恨不义之财的人，就是指有生命的人，在新约里耶稣说要忠心，忠心指生命，见识指才干。使徒所拣选的就是有好名声。无论是忠心、恨不义之财、好名声这些都是指生命。生命中的侍奉就是说我们要在诚实、爱心里、谦卑里、温柔忍耐里侍奉。【弗 4:2-3】【路 2:52】

好名声就是神工人的资格、

好名声就是侍奉的资格、

好名声就是生命的流露、就是生命的表现。牧师、领袖、同工的合一相爱是最重要的，是侍奉生活中最不可少的。

3. 被圣灵充满的侍奉

圣灵充满带来恩赐，

圣灵充满带来能力，

圣灵充满带来启示，

圣灵充满带来神迹的伴随。每一个侍奉者都要被圣灵充满，如果没有圣灵充满我们如何侍奉呢？

- 所以一个侍奉者的条件就是要圣灵充满。

施洗约翰从母腹中就被圣灵充满，

耶稣传道之前先被圣灵充满，

彼得传道之前先被圣灵充满，

保罗传道之前先被圣灵充满。

- 被神呼召的人就是有恩膏的人，

有恩膏的人就是有呼召的人。亚比米勒没有恩膏，亚多尼雅没有恩膏，不是神的呼召。扫罗、以利、所罗门失去恩膏都是被神废掉了。大卫、摩西有神的呼召、有恩膏、被圣灵充满、一辈子都有恩膏。我们什么时候失去恩膏就是被神废掉了，是说你一直失去恩膏。我们哪一次没有恩膏都不会有果效。我们需要圣灵充满、需要恩膏、需要恩膏的教训、需要圣灵的引导，需要在圣灵里服侍。

他是施恩恳求的灵、

他是智慧启示的灵、

他是公义焚烧的灵、

他是知识谋略的灵、

他是敬畏耶和华的灵、

他是生命的灵、真理的灵，没有一件事不需要圣灵。

- 【参林后 4:7】没有圣灵就不会彰显莫大的能力，

没有圣灵就不会有神迹奇事伴随，

没有圣灵就不会有亮光。

没有圣灵祷告、赞美都不会有果效，医病病不好，赶鬼鬼不跑。如果被圣灵充满了，圣灵的能力会没过我们、会淹没我们，我们会感觉大有能力。圣灵充满了我们思路就通了，就不需要想着如何讲了，讲道时滔滔不绝。圣灵充满对一个侍奉者太重要了。我们需要经历圣灵的感动成为一个重生得救的人，我们需要圣灵充满成为一个得着恩赐能力和启示，我们需要顺从圣灵，让我们与神同行，成为一个讨神喜悦的人。我们的侍奉生活是在职分里配搭，是在生命里配搭，也是在圣灵里配搭，最后在才干里配搭。

4. 在才干里配搭

每个人的才干不一样，神用我们的才干，才干就是人的智慧知识，才干就是才能，才能就是才干。知识智慧就是人的才能才干，知识智慧加上人实际的操练习习，成了人的技巧。才干有大小，才干也有不同。才干是你的天赋，也是加上你后天的学习。每一个人得到的才干都应该献给主。没有一个人是没有恩赐的人，没有一个人是没有才干的人，只要重生的人没有一个没有生命的人，没有一个人不需要一个岗位。我们需要献上我们的才干，需要献上我们从圣灵得的恩赐，才干不是我们骄傲的资本，我们不要高举自己的才干藐视别人的才干。

每一个人都有才干，
每一个人都有恩赐，
每一个人都有一个职位。
不管他有多大的恩赐，
不管他有多大的才干，
不管他有多大的职分，我们都是在基督里合而为一彼此相爱。

- 如果我们能认识职分是神给的，
生命是从神来的我们可以慢慢成长，
恩赐是神给的，我们要荣耀神为神服侍，
才干是神赐的，每个人不同的才干都是为了服侍主。我们就不会嫉妒、纷争、骄傲、不会有不合一了。**【罗 12:3】要看得合乎中道。【各 3:13-18】【各 4:1-10】**讲到嫉妒、纷争，都是从肉体来的、从魔鬼来的，都不是从神来的。从神来的智慧是温良、柔顺、和平、多结善果、没有假冒、没有偏见、是用和平所栽种的义果。
- 愿我们有好的侍奉生活，好的侍奉生活是因为你的信仰生活好，信仰生活过的好，生命就丰盛你的信仰就少出问题。不侍奉有问题，不能跟别人一起侍奉也是有问题。我们必须要侍奉，也要和大家一起侍奉，一个人不能完成大使命，眼有眼的用处，耳有耳的用处、嘴有嘴的用处、鼻有鼻的用处，在生命上我们被联络成为一身，在职分上、恩赐上也是要彼此配搭侍奉。在以弗所书 4 章和哥林多前书 12 章都是讲到在职分里，在恩赐里。包括罗马书 12 章都讲到在恩赐、职分、生命里侍奉神，一起配搭。

❖ 总结：

基督徒的侍奉生活，侍奉生活跟信仰生活是分不开的，侍奉生活有时候不免会遇到问题，我们怎么样面对，问题到底出在哪里，出在谁的身上。

我们需要职分的配搭，
需要生命的配搭，
在圣灵里配搭，

在才干里配搭。如果能充分认识在教会中再也没有不合一了，无论恩赐有多大都不要彰显自己，因为是圣灵给的，没有骄傲的资本。无论你的生命多丰盛，都不要看不起别人，因为真正丰盛是不会看不起别人的。无论有多重要的职分也要跟别人配搭，一个人不能完成大使命。愿上帝赐福大家，愿神的爱充满大家，让我们在侍奉里，有很好的配搭，不出问题，有问题可以正确的面对，能在职分、在生命、在圣灵里、在才干里配搭。过好信仰生活，愿神赐福大家！